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（４） 「アーバンスポーツ」について(Q18～20) 

Q18 「アーバンスポーツ」で体験したいスポーツはありますか。（一つだけ） 

概要  体験したい「アーバンスポーツ」を聞いたところ、「特にない」60.9%が最も多く、次いで、  

３ｘ３（３人制バスケットボール）9%、スポーツクライミング 9%という回答が多かった。 

     運動頻度別に見ると、「特にない」を除き、運動頻度が週１回以上の方は、「３ｘ３（３人制

バスケットボール）」10.6%、運動頻度が週１回未満の方は、「スポーツクライミング」7.4%が

最も高い回答となった。 

 

 

 割合 実数 

 総計 成人 児童 総計 成人 児童

①スケートボード 7.5% 4.7% 13.3% 387 163 224 

②ブレイキン（ブレイクダンス） 2.9% 2.2% 4.4% 151 76 75 

③３ｘ３（３人制バスケットボール） 9.0% 6.9% 13.2% 463 240 223 

④スポーツクライミング 9.0% 8.7% 9.4% 463 304 159 

⑤ＢＭＸ 2.6% 2.4% 3.2% 136 82 54 

⑥特にない 60.9% 66.4% 49.6% 3147 2310 837 

無回答 8.1% 8.7% 6.8% 417 303 114 

 

（総計グラフ） 
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【Ｑ18：運動頻度とのクロス集計グラフ】 
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Q19 体験したことがある「アーバンスポーツ」はありますか。（いくつでも） 

概要  体験したことがある「アーバンスポーツ」について聞いたところ、「スケートボード」が最も

多く 8.5%、「体験したことがない」と回答した割合は 66.4%であった。 

年代別に見ると、「体験したことがある」と回答する割合は 10 代が最も高かった。 

 

 割合 実数 
 総計 成人 児童生徒 総計 成人 児童生徒 

①スケートボード 8.5% 7.9% 9.7% 438 275 163 

②ブレイキン（ブレイクダンス） 0.9% 0.8% 1.2% 49 28 21 

③３ｘ３（３人制バスケットボール） 5.1% 4.3% 6.6% 261 150 111 

④スポーツクライミング 5.1% 3.0% 9.2% 261 106 155 

⑤BMX 1.0% 1.0% 1.0% 52 35 17 

⑥体験したことがない 66.4% 67.7% 63.8% 3431 2356 1075 

無回答 17.9% 19.4% 14.8% 924 675 249 

 

（総計グラフ） 
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【Ｑ19：回答者属性及び運動頻度とのクロス集計グラフ】 
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Q20 体験したことがないと答えた方にお聞きします。その理由は何ですか。（一つだけ） 

概要  Q19で「体験したことがない」と回答した方に、その理由について聞いたところ、「体験す

るきっかけがない」と回答した割合は全体の 47.4%であった。また、「興味・関心がない」と

回答した割合は全体の 36.8%であった。 

 割合 実数 
 総計 成人 児童生徒 総計 成人 児童生徒 

①体験するきっかけがない 47.4% 45.1% 52.3% 1625 1063 562 

②体験できる場所がわからない 6.1% 5.0% 8.6% 210 118 92 

③指導者がいない 0.7% 0.6% 0.8% 23 14 9 

④一緒に行う仲間がいない 1.6% 1.6% 1.6% 54 37 17 

⑤興味・関心がない 36.8% 38.6% 32.8% 1262 909 353 

無回答 7.5% 9.1% 3.9% 257 215 42 

（総計グラフ） 
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（５） その他の質問(Q21～26) 

Q21 「総合型地域スポーツクラブ」について知っていますか。 

概要  総合型地域スポーツクラブの認知度について、知っている（「総合型地域スポーツ 

クラブに所属している」1.7%+「知っている」6.3%+「少し知っている（名称等は聞いた 

ことがある）」8.1%）と回答した割合は全体の 16.1%であった。令和４年度の結果から 0.6 

ポイントの減少であり、概ね横ばいだと言える。また、「知らない」と回答した割合は全体

の 74.3%であった。 

地域別に見ると、北総地域、東上総地域、南房総地域でわずかに低くなっている。 

年代別に見ると、65～74 歳、75 歳以上の年代で認知度が低くなっていた。 

 割合 実数 
 総計 成人 児童生徒 総計 成人 児童生徒 

①総合型地域スポーツクラブに所属している 1.7% 1.3% 2.6% 88 44 44 
②知っている 6.3% 6.5% 5.8% 323 226 97 

③少し知っている（名称等は聞いたことがある） 8.1% 8.7% 6.9% 420 304 116 
④知らない 74.3% 71.2% 80.8% 3839 2477 1362 
無回答 9.6% 12.3% 4.0% 494 427 67 

（総計グラフ） 
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【Ｑ21：回答者属性及び運動頻度とのクロス集計グラフ】 
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Ｑ22 この１年間でスポーツに関するボランティア活動（スポーツの指導やスポーツ大会の運営、

自身やお子さんが所属するスポーツクラブの手伝い等）を行いましたか。 

概要  この１年間のスポーツに関するボランティア経験について聞いたところ、「行った」と回答

した割合が 8.5%、「行っていないが興味がある」と回答した割合が 4.8%、「行っていない」と

回答した割合が 77.1%という結果となった。 

年代別に見ると、30 代、40 代でボランティア活動を行った割合が高かった。 

 割合 実数 
 総計 成人 児童生徒 総計 成人 児童生徒 

①行った 8.5% 11.0% 3.5% 441 382 59 

②行っていないが興味はある 4.8% 4.0% 6.3% 246 139 107 

③行っていない 77.1% 73.1% 85.2% 3979 2542 1437 

無回答 9.6% 11.9% 4.9% 498 415 83 

（総計グラフ） 
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【Ｑ22：回答者属性及び運動頻度とのクロス集計グラフ】 
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Ｑ23 お住いの地域はスポーツをする環境（施設・教室等）が整っていると思いますか。 

概要  居住地域のスポーツ環境について聞いたところ、整っている（「十分整っている」3.7%+

「ある程度整っている」37.3%）と回答をした割合は 41%、整っていない(「あまり整っていない」

35.5%+「全く整っていない」9.5%)と回答した割合は 45%であった。 

性別別に見ると、大きな差異は見られない。 

地域別に見ると、葛南地域在住者にスポーツ環境が整っていると回答した割合が高く、

北総地域、東上総地域、南房総地域では整っていると回答した割合は低かった。 
 成人 割合 実数 
①十分整っている 3.7% 129 
②ある程度整っている 37.3% 1297 
③あまり整っていない 35.5% 1234 
④全く整っていない 9.5% 329 
無回答 14.1% 489 

（総計グラフ） 
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【Ｑ23：回答者属性及び運動頻度とのクロス集計グラフ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
※成人を回答対象とした設問であるため、「10代」には18歳、19歳のみが含まれる。 
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Ｑ24 お住いの地域のスポーツ環境をより整えるために、どのような取組が必要だと思いますか。

（いくつでも） 

概要  居住地域のスポーツ環境をより整えるための取組について聞いたところ、「初心者 

向けスポーツ教室や行事の充実」36.8%、「スポーツ施設数の増加」36.1%等の回答が  

特に多く見られた。 
 成人 割合 実数 
①スポーツ施設数の増加 36.1% 1254 

②スポーツ指導者の配置 16.4% 571 

③初心者向けスポーツ教室や行事の充実 36.8% 1280 

④スポーツサークルの紹介・交流の場の設置等 19.6% 680 

⑤利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化 20.1% 700 

⑥利用案内など広報の充実 19.9% 691 

⑦施設利用時間帯の拡大 13.8% 479 

⑧アフタースポーツのための施設の充実 6.0% 207 

⑨スポーツを通じた健康増進に関する情報の充実 10.5% 366 

⑩周辺住民への呼びかけ 12.2% 423 

⑪その他 5.4% 189 

無回答 14.7% 511 

（総計グラフ） 
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Ｑ25 スポーツに関するどのような情報を知りたいと思いますか。（いくつでも） 

概要  スポーツに関するどのような情報を知りたいと思うか聞いたところ、「スポーツの種類や

楽しみ方の紹介」29.7%、「初心者向けスポーツ教室について」23.2%、「スポーツの効果や

健康に関する情報について」16.4%等が多く回答に見られた。 

     運動頻度別に見ると、運動頻度が週１回以上の方は、「スポーツの種類や楽しみ方の

紹介」31.8%、運動頻度が週１回未満の方は、「初心者向けスポーツ教室について」26.5%が

最も高い回答となった。 

 割合 実数 
 総計 成人 児童生徒 総計 成人 児童生徒 

①スポーツの種類や楽しみ方の紹介 29.7% 30.4% 28.2% 1533 1058 475 
②パラスポーツや新しいスポーツの情報 8.2% 8.0% 8.7% 423 277 146 
③スポーツの効果や健康に関する情報について 16.4% 16.2% 16.6% 845 565 280 
④県内スポーツ観戦情報について 9.7% 10.7% 7.7% 502 373 129 
⑤スポーツボランティアに係る情報について 4.1% 4.6% 3.1% 214 161 53 
⑥近隣のスポーツ施設情報について 13.7% 17.6% 5.6% 706 611 95 
⑦初心者向けスポーツ教室について 23.2% 30.2% 8.8% 1200 1052 148 
⑧スポーツ関連行事・イベント情報について 12.3% 15.4% 5.8% 635 537 98 
⑨近隣スポーツチーム、サークル等の紹介 10.6% 13.9% 3.7% 545 483 62 
⑩県内トップアスリートの活躍について 6.9% 5.3% 10.1% 356 185 171 
⑪アスリートとの交流イベント等について 9.6% 10.2% 8.5% 498 354 144 
⑫その他 1.5% 1.1% 2.3% 77 39 38 
⑬特にない 26.9% 19.7% 41.8% 1389 684 705 
無回答 10.3% 13.2% 4.3% 531 459 72 

（総計グラフ） 
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【Ｑ25：運動頻度とのクロス集計グラフ】 
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（６） 回答者のうち幼児保護者への設問（Ｐ1～7） 

P１ お子様は、朝ごはんを食べますか。 

概要  子どもが朝ご飯を食べるか聞いたところ、食べる（「毎日食べる」93%+「食べる日の方が

多い」3.7%+）と回答した割合が 96.7%、「食べない日の方が多い」と回答した割合は 1.8%、「ほ

とんど食べない」と回答した割合が 0.2%という結果となった。 

 幼児保護者 割合 実数 
①毎日食べる 93.0% 478 
②食べる日の方が多い 3.7% 19 

③食べない日の方が多い 1.8% 9 

④ほとんど食べない 0.2% 1 

無回答 1.4% 7 

（総計グラフ） 
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P２ お子様は、休日に主にどのような場所で運動遊びやスポーツをしますか。（一つだけ） 

概要  休日の子どもの運動・スポーツをする場所について聞いたところ、「近所の広場や公園」

が最も多く(36.4%)、次いで「自宅(16.3%）、「園庭や校庭」(11.7%)と回答した割合が多かった。 
 幼児保護者 割合 実数 
①園庭や校庭 11.7% 60 
②公共のスポーツ施設 5.3% 27 
③民間のスポーツ施設 4.1% 21 
④近所の広場や公園 36.4% 187 
⑤自宅 16.3% 84 
⑥近所の路地や空き地 2.7% 14 
⑦山･川･海などの自然の中 1.9% 10 
⑧その他 2.3% 12 
無回答 19.3% 99 

（総計グラフ） 
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P３ お子様が、休日に運動遊びやスポーツをする時間はどのくらいですか。 

概要  子供の休日の運動・スポーツに取り組む時間について聞いたところ、「1 時間～2 時間」

が 30.5%と最も多く、次に「30 分～1 時間」が 24.7%となっていた。また、「全くしない」と回答 

した割合は全体の 5.8%であった。 

休日の運動遊び実施率（休日に１時間より多く運動・スポーツに取り組む割合）は 57.7%

であり、令和４年度の 46.7%から上昇した。 

 幼児保護者 割合 実数 

①３時間以上 6.8% 35 

②２～３時間 20.4% 105 

③１～２時間 30.5% 157 

④30 分～１時間 24.7% 127 

⑤30 分以内 9.5% 49 

⑥全くしない 5.8% 30 

無回答 2.1% 11 

（総計グラフ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



-56- 

 

Ｐ４ 現在お子様は、どのように運動・スポーツを実施していますか。 

概要 子どもの運動実施の形式を聞いたところ、最も多かったのは「運動・スポーツを実施して

いない」26.5%、次いで「スポーツ教室やレッスンへの参加」20.2%、「所属しているクラブや  

サークルの活動への参加」14%という結果となった。 

 幼児保護者 割合 実数 

①所属しているクラブやサークルの活動への参加 14.0% 72 

②スポーツ教室やレッスンへの参加 20.2% 104 

③イベントや大会などへの参加 0.2% 1 

④スポーツ施設を借用・利用した自由な運動 2.1% 11 

⑤ランニング、ウォーキングなど屋外での軽運動 11.7% 60 

⑥体操やトレーニングなど自宅内での運動 7.0% 36 

⑦その他 13.8% 71 

⑧運動・スポーツを実施していない 26.5% 136 

無回答 4.5% 23 

（総計グラフ） 
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P５ この１年で、お子様の運動不足や、身体を動かすことの必要性をどの程度感じましたか。 

概要  子どもの運動不足や体を動かすことの必要性をどの程度感じたか聞いたところ、運動

の必要性を感じた（「非常に感じた」23.2%+「やや感じた」40.5%）と回答した割合は全体の

63.7%であった。また、運動の必要性を感じなかった（「あまり感じなかった」25.3%+「全く感じ

なかった」9.3%）と回答した割合は全体の 34.6%であった。 

 幼児保護者 割合 実数 

①非常に感じた 23.2% 119 

②やや感じた 40.5% 208 

③あまり感じなかった 25.3% 130 

④全く感じなかった 9.3% 48 

無回答 1.8% 9 

（総計グラフ） 
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P６ 「幼児期の体力づくり」について、もっと最新の知識や情報を得たいと思いますか。 

概要  「幼児期の体力づくり」について最新の知識や情報を得たいと思うか聞いたところ、 

得たいと思う(「そう思う」46.5%、「少し思う」35.0%)と回答した割合が 81.5%と大部分を 

占めた。 

一方、得たいと思わない（「あまり思わない」11.1%+「全く思わない」1.6%)と回答した 

割合は 12.7%に留まった。 
 幼児保護者 割合 実数 

①そう思う 46.5% 239 
②少し思う 35.0% 180 
③あまり思わない 11.1% 57 
④まったく思わない 1.6% 8 
⑤わからない 4.3% 22 
無回答 1.6% 8 

 

（総計グラフ） 
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（７） 回答者のうち児童生徒への設問（Ｓ１～６） 

Ｓ１ 「体育」の授業が楽しいと感じますか。 

概要  体育の授業を楽しいと感じるか聞いたところ、楽しい（「とても楽しいと感じる」46.3%+ 

「少し楽しいと感じる」34.6%）と回答した割合が 80.9%、楽しいと感じない（「あまり楽しいと

感じない」9.1%+「全く楽しいと感じない」2.8%）と回答した割合が 11.9%という結果となった。 

学年別では、小学校５年生で楽しいと回答した割合が 84.1%、中学校２年生で楽しいと

回答した割合が 80.4%であった。令和４年度は、小学校５年生で楽しいと回答した割合が

85.5%、中学校２年生で楽しいと回答した割合が 83.4%であり、同程度となった。 

 割合 実数 
 総計 児童生徒 特支生徒 総計 児童生徒 特支生徒 

①とても楽しいと感じる 46.3% 45.5% 49.3% 780 606 174 

②少し楽しいと感じる 34.6% 36.0% 29.5% 584 480 104 

③あまり楽しいと感じない 9.1% 10.4% 4.5% 154 138 16 

④全く楽しいと感じない 2.8% 3.0% 2.0% 47 40 7 

⑤わからない 4.0% 2.8% 8.8% 68 37 31 

無回答 3.1% 2.4% 5.9% 53 32 21 

（総計グラフ） 
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【Ｓ１：回答者属性及び運動頻度とのクロス集計グラフ】 
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Ｓ２ 「あまり楽しいと感じない」「全く楽しいと感じない」と答えた方にお聞きします。その主な理由

は何ですか。（一つだけ） 

概要  楽しいと感じない理由として「運動が苦手だから」(40.8%)、「苦手な運動種目があるから」

(19.4%)等の回答が多く見られた。 

 

 割合 実数 

 総計 
児童
生徒 

特支
生徒 

総計 
児童
生徒 

特支
生徒 

①運動が苦手だから 40.8% 42.7% 26.1% 82 76 6 
②苦手な運動種目があるから 19.4% 21.3% 4.3% 39 38 1 
③運動するのがめんどうだから 8.0% 7.9% 8.7% 16 14 2 
④運動すると疲れるから 10.4% 9.0% 21.7% 21 16 5 
⑤先生の教え方や内容がわからないから 5.5% 5.6% 4.3% 11 10 1 
⑥仲間と関わりたくないから 4.5% 4.5% 4.3% 9 8 1 
⑦わからない 8.0% 5.6% 26.1% 16 10 6 
無回答 3.5% 3.4% 4.3% 7 6 1 

（総計グラフ） 
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Ｓ３ 現在、運動部活動や地域のスポーツクラブ等に所属していますか。（いくつでも） 

概要  運動部活動・スポーツクラブ在籍率を調査したところ、「学校の運動部活動に所属して 

いる」が最も多く 37.8%、次いで「地域のスポーツクラブ(ｽｸｰﾙ・少年団等)に所属している」

12.7%と回答した割合が多かった。また、「どこにも所属していない」と回答した割合は全体

の 47.9%であった。 

 

 割合 実数 

 総計 
児童
生徒 

特支
生徒 

総計 
児童
生徒 

特支
生徒 

①学校の運動部活動に所属している 37.8% 44.1% 13.9% 637 588 49 

②地域のスポーツクラブ（スクール・少年団
等）に所属している 

12.7% 15.1% 3.7% 214 201 13 

③民間のフィットネスクラフﾞに所属している 2.3% 2.5% 1.4% 38 33 5 

④総合型地域スポーツクラブに所属している 1.2% 1.4% 0.6% 20 18 2 

⑤どこにも所属していない 47.9% 40.8% 74.5% 807 544 263 

無回答 3.7% 2.9% 6.5% 62 39 23 

（総計グラフ） 
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Ｓ４ 「所属している」と答えた方にお聞きします。運動部活動や地域のスポーツクラブを通して、

どのようなことを得たいですか。 

概要  部活動や地域スポーツクラブからどのようなことを得たいか聞いたところ、「体力を維持・

向上したい」が 27.6%と最も多く、次に「スポーツそのものを楽しみたい」が 21.5%となって 

いた。 

 割合 実数 

 総計 
児童
生徒 

特支
生徒 

総計 
児童
生徒 

特支
生徒 

①体力を維持・向上したい 27.6% 27.6% 40.3% 226 199 27 

②技術やルールを身につけたい 9.0% 9.0% 7.5% 74 69 5 

③勝つよろこびを味わいたい 9.9% 9.9% 6.0% 81 77 4 

④スポーツそのものを楽しみたい 21.5% 21.5% 17.9% 176 164 12 

⑤友人を作りたい 2.7% 2.7% 3.0% 22 20 2 

⑥学校生活を楽しく豊かにしたい 7.1% 7.1% 11.9% 58 50 8 

⑦進学に役立てたい 2.2% 2.2% 1.5% 18 17 1 

⑧将来、スポーツ選手になりたい 9.0% 9.0% 0.0% 74 74 0 

⑨その他 4.3% 4.3% 6.0% 35 31 4 

無回答 6.8% 6.8% 6.0% 56 52 4 

（総計グラフ） 
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Ｓ５ 「所属している」と答えた方にお聞きします。所属している運動部活動や地域のスポーツ  

クラブに満足していますか。 

概要  部活動や地域スポーツクラブの満足度を調査したところ、満足している(「とても満足して

いる」57.2%、「少し満足している」23.7%)と回答した割合が 80.9%と大多数を占めた。 

一方、満足していない（「あまり満足していない」5.9%+「全く満足していない」2.3%)と回答し

た割合は 8.2%に留まった。※他の回答…「どちらとも言えない」9.6% 

 

 割合 実数 

 総計 
児童 
生徒 

特支 
生徒 

総計 
児童 
生徒 

特支 
生徒 

①とても満足している 57.2% 58.2% 57.1% 469 430 39 
②少し満足している 23.7% 26.9% 23.4% 194 176 18 
③どちらとも言えない 9.6% 10.4% 9.6% 79 72 7 
④あまり満足していない 5.9% 1.5% 6.2% 48 47 1 
⑤全く満足していない 2.3% 1.5% 2.4% 19 18 1 
無回答 1.3% 1.5% 1.3% 11 10 1 

（総計グラフ） 
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【Ｓ５：回答者属性及び運動頻度とのクロス集計グラフ】 

  



-66- 

 

Ｓ６ 「あまり満足していない」「全く満足していない」と答えた方にお聞きします。その主な理由

はなんですか。(一つだけ) 

 

概要  「満足していない」と答えた回答者に理由を聞いたところ、最も多かったのは「指導 

方法や内容に不満」31.3%であった。そのほか、「休日が少ないから」22.4%等の理由が 

見られた。 

 割合 実数 

 総計 
児童
生徒 

特支 
生徒 

総計 
児童
生徒 

特支
生徒 

①練習時間が長いから 7.5% 7.7% 0.0% 5 5 0 

②休日が少ないから 22.4% 23.1% 0.0% 15 15 0 
③思うように上達しないから 6.0% 6.2% 0.0% 4 4 0 
④指導者の指導方法や内容に不満があるから 31.3% 32.3% 0.0% 21 21 0 
⑤部活動内の人間関係 4.5% 4.6% 0.0% 3 3 0 
⑥勉強との両立ができないから 4.5% 4.6% 0.0% 3 3 0 
⑦遊ぶ時間が取れないから 1.5% 1.5% 0.0% 1 1 0 
⑧他のやりたいことができないから 1.5% 1.5% 0.0% 1 1 0 
⑨その他 13.4% 10.8% 100.0% 9 7 2 
無回答 7.5% 7.7% 0.0% 5 5 0 

（総計グラフ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


